

Во имя Всевышнего!

Каспийское море в качестве стратегического региона превратилось в центр конструктивного соперничества, сотрудничества и интеграции прикаспийских государств и народов для обеспечения мира, стабильности, дружбы, добрососедства и прогресса. У прикаспийских стран есть культурные и исторические общности, они обладают также общими научными и исследовательскими возможностями.

В свете взаимодействия и сотрудничества прибрежных стран на данный момент существуют пятисторонние документы между прикаспийскими странами, которые были подписаны в различных областях таких, как защита экологии моря, метеорология, предотвращение чрезвычайных ситуаций и борьба с их последствиями, наука и технологии и пр., что по сравнению с другими аналогичными акваториями мира, по количеству документов и сфер сотрудничества не имеет аналогов. Академические и научные учреждения Исламской Республики Иран всегда поддерживают научные инициативы. Увеличение научно-исследовательского сотрудничества между научно-исследовательскими институтами прикаспийских государств станет важной возможностью для продвижения знаний и технологий среди прибрежных государств, что подготовит почву для устойчивого развития, расширения отношений и экономического процветания стран зоны Каспия. В связи с этим были приняты очень хорошие меры в области обмена информацией в сфере науки, связанных с Каспийским морем, создания базы данных по Каспийскому морю, обмена профессорами и студентами между университетами-членами этого союза. Воля прикаспийских государств к научному и академическому сотрудничеству между университетами и исследовательскими институтами прикаспийских государств в целях обеспечения благосостояния народов, мира и стабильности в регионе является серьезной и в этой связи одним из важнейших документов, рассматриваемых в настоящее время пятью прибрежными государствами, является разработка соглашения о морских научных исследованиях в Каспийском море. Этот документ станет первым научным соглашением в Каспийском море с целью определения рамок сотрудничества в морских научных исследованиях между прибрежными государствами этого моря.

Благодарю организаторов научного форума «Каспий 2021: пути устойчивого развития» и желаю всем участникам этого научного форума больших побед, достижений и успехов.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Иран в Российской Федерации Казем Джалали.

Четверг, 27 мая 2021г.